
Ο Ευστάθιος Δετοράκης γεννήθηκε στο Ηράκλειο Κρήτης (1967), απεφοίτησε από το 3ο 

Λύκειο Ηρακλείου και εισήχθη με πανελλήνιες εξετάσεις στην Ιατρική Σχολή Αθηνών (1985). 

Απεφοίτησε με «Άριστα» (9.03/10) και ανέγνωσε τον Όρκο του Ιπποκράτη ως ο απόφοιτος 

με την υψηλότερη βαθμολογία από τη σειρά του (1991) ενώ έλαβε και Αριστείο της Σχολής. 

Κατά τη διάρκεια των προπτυχιακών σπουδών του υπήρξε υπότροφος του Ιδρύματος 

Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ) και του Κληροδοτήματος Αντωνίου Παπαδάκη του 

Πανεπιστημίου Αθηνών. Ακολούθως υπηρέτησε ως αγροτικός ιατρός στο Περιφερειακό 

Ιατρείο Επισκοπής Ηρακλείου Κρήτης (1991-1993) και στη συνέχεια υπηρέτησε τη 

στρατιωτική του θητεία ως δόκιμος έφεδρος ανθυπίατρος αρχικά στο Στρατιωτικό 

Νοσοκομείο Μύρινας Λήμνου (1993-1994) και στο 401ΓΣΝΑ (1994). Κατά τη διάρκεια της 

υπηρεσίας του στο 401ΓΣΝΑ ειδικεύτηκε για 10 μήνες στην Οφθαλμολογική Κλινική του εν 

λόγω νοσοκομείου. Κατά τα έτη 1994-1996 υπήρξε επιστημονικός συνεργάτης του 

Βαρδινογιάννειου Εργαστηρίου Μεταμοσχεύσεων και Μικροχειρουργικής Οφθαλμού 

(ΒΕΜΜΟ) στην Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Κρήτης υπό τον Καθηγητή Ιωάννη Γ. 

Παλλήκαρη, παγκοσμίως γνωστό για τη συμβολή του στην εξέλιξη της διαθλαστικής 

χειρουργικής. Στη συνέχεια ειδικεύτηκε στην Οφθαλμολογική Κλινική του Πανεπιστημιακού 

Νοσοκομείου Ηρακλείου επίσης υπό τον καθηγητή Ιωάννη Παλλήκαρη (1996-1999) και 

απέκτησε εκεί τον τίτλο ειδικότητας οφθαλμολογίας ενώ παράλληλα εκπόνησε τη 

Διδακτορική του διατριβή από το Εργαστήριο Κλινικής Ιολογίας της Ιατρικής Σχολής 

Πανεπιστημίου Κρήτης υπό τον Καθηγητή Δημήτριο Σπαντίδο με θέμα «Μοριακή Γενετική 

Ανάλυση Αλληλουχιών Μικροδορυφορικού DNA σε Ιστούς Οφθαλμικού Πτερυγίου» και 

αναγορεύτηκε σε Διδάκτορα Ιατρικής Πανεπιστημίου Κρήτης με βαθμό «Άριστα» (1999).  

Στη συνέχεια ο Ευστάθιος Δετοράκης μετέβη στο Ηνωμένο Βασίλειο όπου εξειδικεύτηκε 

στην Οφθαλμοπλαστική Χειρουργική στο Salisbury District Hospital υπό τον Anthony G. 

Tyers, διεθνώς γνωστό για τη συμβολή του στην εξέλιξη της χειρουργικής των βλεφάρων 

και ιδιαίτερα της συγγενούς πτώσης βλεφάρου καθώς και στο Southampton University 

Hospital υπό την Ruth Manners. Ακολούθως, κατά το διάστημα 2001-2002 μετέβη στο Los 

Angeles των ΗΠΑ όπου και ολοκλήρωσε ετήσια εξειδίκευση στην Οφθαλμική Ογκολογία 

υπό τους Καθηγητές Bradley R. Straatsma, Marc Yoshizumi και Joseph Demer, διεθνώς 

γνωστούς για τη συμβολή τους στην αντιμετώπιση ενδοφθαλμίων όγκων αλλά και 

παθήσεων του οφθαλμικού κόγχου, στο Jules Stein Eye Institute  του Πανεπιστημίου UCLA. 

Κατά τη διάρκεια των εξειδικεύσεών του στο εξωτερικό, ο Ευστάθιος Δετοράκης υπήρξε 

διαδοχικά υπότροφος των Κληροδοτημάτων «Ιωάννου Κοντολέοντος», «Λίλιαν Βουδούρη» 

και «Αλεξάνδρου Ωνάση».  

Κατά την επιστροφή του στην Ελλάδα (2002) ο Ευστάθιος Δετοράκης εκλέχτηκε ομόφωνα 

Λέκτορας Οφθαλμολογίας στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης (ΔΠΘ). Υπηρέτησε με 

πλήρες κλινικό έργο το διάστημα 2002-2006 στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 

Αλεξανδρούπολης συμμετέχοντας ενεργά στην οργάνωση της εκεί Πανεπιστημιακής 

Οφθαλμολογικής Κλινικής υπό τη διεύθυνση του Καθηγητή Βασιλείου Κοζομπόλη, έχοντας 

υπό την κλινική του ευθύνη πλήθος ασθενών και πραγματοποιώντας μεγάλο αριθμό 

χειρουργικών επεμβάσεων στα αντικείμενα του καταρράκτη, του γλαυκώματος και της 

οφθαλμοπλαστικής χειρουργικής. Το 2006 κατέλαβε θέση επιμελητή στην Οφθαλμολογική 

Κλινική του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου έχοντας την ευθύνη των ιατρείων 

γλαυκώματος, οφθαλμοπλαστικής χειρουργικής και οφθαλμικής ογκολογίας και 



πραγματοποιώντας τις αντίστοιχες χειρουργικές επεμβάσεις. Το 2010 εκλέχτηκε ομόφωνα 

Επίκουρος Καθηγητής Οφθαλμολογίας στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, θέση που κατέχει μέχρι 

σήμερα.  

Κατά τη διάρκεια της επιστημονικής  του διαδρομής ο  Ευστάθιος Δετοράκης ανέπτυξε 

έντονη ερευνητική δραστηριότητα στα αντικείμενα του γλαυκώματος, οφθαλμοπλαστικής 

χειρουργικής και οφθαλμικής ογκολογίας που οδήγησε σε μεγάλο αριθμό δημοσιεύσεων 

στα πιο έγκριτα διεθνή οφθαλμολογικά περιοδικά, κεφαλαίων σε οφθαλμολογικά βιβλία, 

ανακοινώσεων σε ελληνικά και διεθνή συνέδρια και προσκεκλημένων ομιλιών σε 

αντίστοιχες επιστημονικές συναντήσεις. Ο Ευστάθιος Δετοράκης έχει κατ’επανάληψη 

βραβευτεί για εργασίες που παρουσίασε σε οφθαλμολογικά συνέδρια, είναι κριτής 

(reviewer) σε 16 διεθνή οφθαλμολογικά περιοδικά, μέλος 8 ελληνικών και διεθνών 

επιστημονικών εταιρειών, Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Οφθαλμικής Πλαστικής 

και Επανορθωτικής Χειρουργικής (ΕΕΟΠΕΧ) και κάτοχος διπλώματος ευρεσιτεχνίας για 

σχεδίαση αντιγλαυκωματικής βαλβίδας που βρίσκεται σε στάδιο κλινικών δοκιμών.  

Εξάλλου ο Ευστάθιος Δετοράκης έχει περιγράψει πρώτος νέες εγχειρητικές τεχνικές που 

σήμερα εφαρμόζονται στην οφθαλμοπλαστική χειρουργική,  όπως η μονοσωληναριακή 

διασωλήνωση στην εξωτερική ασκορινοστομία, η ανύψωση οφρύος με μονό ράμμα έλξεως 

σε παράλυση προσωπικού νεύρου και η εκκένωση βολβού με εξατομικευμένη ένθεση 

πλατειάς περιτονίας. Έχει επίσης διατελέσει Γενικός Γραμματέας ενώ πρόσφατα εκλέχτηκε 

και Πρόεδρος της Οφθαλμολογικής Εταιρείας Κρήτης και έχει συμμετάσχει στην 

οργανωτική επιτροπή πολλών επιστημονικών συνεδρίων. Είναι παντρεμένος με την Έλενα 

Δρακωνάκη, μυοσκελετική ακτινολόγο, και έχουν 3 παιδιά.  


